

## PREDGOVOR

Poštovane kolege,

u okviru delatnosti Agencije za lekove i medicinska sredstva Srbije, jedan od značajnih zadataka se odnosi na obezbeđenje informacija zdravstvenim profesionalcima o registrovanim lekovima u obliku prikladnog stručnog vodiča. Prvo izdanje Nacionalnog registra lekova Republike Srbije (NRL), pripremljeno je januara 2006. godine. Organizacija podataka i informacija o lekovima prati Anatomsko-terapijsko-hemijsku klasifikaciju lekova (ATC), što omogućava uslove za sledljivost podataka i informacije koje su neophodne za rad zdravstvenih radnika, kao i nadležnih institucija u Republici Srbiji.

***Nacionalni registar lekova za 2011. godinu sadrži podatke o lekovima za koje su izdata rešenja o registraciji ALIMS-a (dozvole za lek) i koji imaju važeća rešenja, kao i za lekove za koje su podneti zahtevi za obnovu registracije do 01.11.2010. godine, a tokom godine zdravstveni stručnjaci će se obavestavati o promenama u vezi registracije lekova pripremom i stavljanjem na raspolaganje dodatka Nacionalnog registra lekova.***

Polazna osnova za izradu NRL, kao i do sada, je Baza lekova ALIMS-a, zasnovana na dokumentaciji proizvođača/nosilaca dozvole za lek. Obzirom na činjenicu da je baza podataka značajno proširena, a da bi pretraživanje postalo jednostavnije, pripremljeni su i posebni spiskovi lekova prema određenim karakteristikama (Δ, ▲, BR, § i dr.) radi lakšeg pronalaženja podataka u trenutku potrebe. U posebnim poglavljima su dati podaci o lekovima koji su svrstani u lekove biljnog porekla, tradicionalnim lekovima, tradicionalnim biljnim lekovima, kao i homeopatskim lekovima, a koji su prošli regulatornu procenu u ALIMS-u. Pregledno je dat Spisak termina za farmaceutske oblike lekova u skladu sa međunarodno prihvaćenim dokumentima i Evropskom farmakopejom, kao i abecedni spisak INN sa ATC šiframa (SZO), koji važe od januara 2011. godine, a koji će u narednom periodu biti uključene u regulatorne procese ALIMS-a.

***U cilju bezbednosti pacijenata i lakšeg prepoznavanja lekova u prometu, posebno iz razloga eliminisanja mogućnosti za pojavu lažnih lekova, u NRL se za sve lekove nalazi identifikacioni podatak (ID podatak) u vidu 13-cifarskog broja koji označava EAN šifru leka, koja predstavlja jasnu i nedvosmislenu identifikaciju određenog leka.***

NRL je pripremljen i u **CD verziji** u cilju obezbeđenja uslova za efikasniji rad na propisivanju i izdavanju lekova.

Agencija za lekove i medicinska sredstva Srbije

DIREKTOR

Mr ph spec Tatjana Sipetić

**Agencija za lekove i medicinska sredstva Srbije**  
**Nacionalni centar za informacije o lekovima i medicinskim sredstvima**  
Vojvode Stepe 458, 11152 Beograd  
[www.alims.gov.rs](http://www.alims.gov.rs)  
e-mail: [registar@alims.gov.rs](mailto:registar@alims.gov.rs)

**Odgovorni urednik**

Mr ph. spec. Tatjana Šipetić

**Urednici**

Doc. dr sc. ph. Vesela Radonjić  
Dr sc. ph. Dragan Đurović, naučni saradnik  
Prim. ph. dr sc. Ljiljana Đukić

**Autori**

Doc. dr sc. ph. Vesela Radonjić  
Dr sc. ph. Dragan Đurović, naučni saradnik  
Prim. ph. dr sc. Ljiljana Đukić  
Dr med. spec. Zorica Stajković  
Mr ph. spec Iva Kapetanović Čampar  
Mr ph. Dubravka Mišković  
Mr sci.ph. Marija Mašković

**Saradnici**

Mr ph. Vladan Savić  
Mr ph. Tanja Neđić  
Mr ph. Danka Tešić  
Nataša Đukić  
Ing. Julija Grujić  
Veselina Rakanović, farm. tehn.  
Ljiljana Radovanović, dipl. ecc.

**Recenzenti**

Prof. dr Goran Janković  
Prof. dr Nenad Ugrešić  
Prof. dr Slobodan Janković  
Prof. dr Zoran Todorović

**Štampa**

**NBS-ZIN**

**Tiraž:**

**1500**

## SADRŽAJ

Predgovor

Režimi izdavanja lekova i skraćenice u tekstu

Abecedni spisak novih INN humanih lekova

Izmene i nove oznake (šifre) anatomsko terapijsko hemijske klasifikacije lekova

Abecedni spisak registrovanih lekova sa identifikacionim podacima i paralelama

Abecedni spisak registrovanih biljnih lekova sa identifikacionim podacima i paralelama

Registrovani homeopatski lekovi

Registrovani tradicionalni lekovi

Abecedni spisak lekova koji se mogu izdavati bez lekarskog recepta (BR)

Abecedni spisak registrovanih lekova svrstanih u grupu opojnih droga i psihotropnih supstanci čiji se promet kontroliše

Lekovi koji imaju jak uticaj na psihofizičke sposobnosti, za vreme terapije nije dozvoljeno upravljanje motornim vozilom, niti rad sa mašinom (▲)

Lekovi koji mogu uticati na psihofizičke sposobnosti (Δ)

Anatomsko terapijsko hemijska klasifikacija lekova

Anatomska terapijsko hemijska klasifikacija biljnih lekova

Internacionalni nezaštićeni nazivi farmaceutskih supstanci

Abecedni spisak internacionalnih nezaštićenih naziva farmaceutskih supstanci sa pripadajućim lekovima

Abecedni spisak nezaštićenih naziva biljnih lekova

Registrovani preparati insulina

Prijavljivanje neželjenih reakcija na lekove sa modelom obrasca

Substandardni i lažni lekovi

Novi standardni termini farmaceutskih oblika

Abecedni spisak proizvođača sa asortimanom

Abecedni spisak nosilaca dozvole sa adresama i proizvođačima koje zastupaju

Korisne internet adrese

Indeks zaštićenih naziva lekova

Indeks nezaštićenih naziva lekova

Literatura